

## 市政府第105次常务会议强调 推动养老服务体系建设提质增效

本报讯(YMG全媒体记者)11月21日下午,市委副书记、市长张明康主持召开了市人民政府第105次常务会议,研究食品药品安全、养老服务、医养结合等工作。

会议研究了全市食品药品安全工作情况。强调,各级各部门要高度重视食品药品安全,聚焦源头风险抓防控,加强特色食品药品品种、农村大集、学校食堂、网络销售等

重点领域监管,畅通群众投诉渠道,主动回应社会关切。要强化全链条监管,健全完善审管衔接、行刑衔接、信息通报、联合执法等工作机制,消除各类监管漏洞和盲区。要压实企业主体责任,提升企业安全管理能力和防控能力,坚决守牢食品药品安全底线。

会议研究了烟台市统筹城乡优化供给推动养老服务体系建设提质增效实施方

案。强调,要把养老服务摆在民生工作的突出位置,紧紧围绕老年人所需所盼,加快县、乡、村三级养老服务网络建设,推动公办养老机构提质增效,提升普惠型养老机构,大力发展银发经济、智慧养老等养老产业,构建养老事业产业高质量协同发展格局,更好满足老年人多层次多样化养老服务需求。

会议研究了烟台市医养结合服务城乡

统筹发展工作实施方案。强调,要以城乡统筹为重点,充分发挥公办医疗机构优势,积极推动二级以下医疗卫生机构转型发展,打通医保报销、人才资质、长期护理保险等环节堵点卡点,加快规范化、标准化的专职护工队伍建设,提供从基本保障到个性化服务的精准供给,不断提升全市医养结合服务质量和水平。

会议还研究了其他事项。

芝罘区举行2025年“世界儿童日”暨关爱孤困儿童困难群体慈善项目启动仪式

## 爱心物资送给153名孤困儿童



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 陈颖 摄影报道)儿童是祖国的未来,孤困儿童的健康成长尤为值得关注。为深入贯彻落实国家关于儿童福利和保障工作的相关政策精神,在“世界儿童日”来临之际,11月20日,芝罘区民政局在新华书店4楼活动室举行了“微光汇聚·筑梦未来”——关爱孤困儿童困难群体慈善项目启动仪式。该项目将为芝罘区153名孤困儿童发放学习、生活等爱心物资。

### 发放爱心书包和适龄图书

启动仪式上,市民政局和芝罘区民政局工作人员向各街道办事处颁发爱心物资卡。各街道办事处将为辖区孤困儿童采购学习生活用品,并于年底前完成发放。随后,芝罘区慈善总会和新华书店相关负责人根据孤困儿童年龄

和性别特点,向家长代表发放爱心书包、适龄图书,一起用书香温暖童心,传递爱心暖流。

本项目由芝罘区慈善总会配资,旨在通过慈善资金的精准投入,进一步加大对散居孤儿、事实无人抚养儿童、重

点困境儿童及受艾滋病影响儿童等特殊困难群体的帮扶力度,为孤困儿童提供必要的物资支持与情感关怀,帮助他们改善生活条件,增强获得感、幸福感与安全感,营造全社会共同关爱保护儿童的良好氛围。

### 让温暖惠及更多孤困儿童

今年以来,芝罘区民政局持续依托以“童心看世界”为核心的“1+2+4”工作体系,切实保障辖区困境儿童生存、发展和安全效益,取得一定成效。服务对象持续拓展。随着“芝罘小候鸟”流动儿童动态摸排及关爱行动的稳步推进,服务范围由孤困儿童延伸至流动儿童,积极探索关爱保护流动儿童的新路径。服务保障更加完善。召开全区儿童督导员和儿童主任全覆盖培训,强化对流动儿童精准摸排、孤

困儿童应保未保、困境儿童心理健康状况识别评估等关键环节的规范管理,推动工作做细做实。资源整合能力显著增强。成功举办“微心愿”圆梦活动,发动芝罘区政协委员捐款1.5万余元,为60余名孤困儿童兑现“微心愿”物品。对接青少年基金会,为5名单亲家庭的事实无人抚养儿童募捐5000元。开展亲子工作坊、读书会、趣味团体辅导等关爱服务活动50余场,惠及困境儿童300余人次。联合

共建“图书漂流站”,募集高校、企业及居民捐赠图书近3000册。《社会组织+儿童成长》经验做法及“公益福彩·与爱‘童’行”活动分别在民政部儿童福利司、山东省民政厅官网刊发推广。一次慈善之行,是爱的播种,更是责任的践行。下步,芝罘区民政局将持续聚焦辖区困境儿童需求,整合社会资源、联动社会组织、搭建爱心桥梁,让温暖惠及更多孤困儿童,不断推动孤困儿童关爱保护工作走深走实。

## “曲颂时代·艺动港城” 烟台市民曲艺大赛举办

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)11月16日,2025烟台市民文化艺术季“八大赛事”之一的烟台市民曲艺大赛,在芝罘区公共文化服务中心成功举办。大赛以多元形式演绎时代精神,用曲艺艺术传承地域文化,为初冬的港城带来了浓浓的暖意。

大赛自7月启动以来,覆盖全市15个区市,吸引千余名市民踊跃参与。大赛坚持高起点谋划、高标准推进,科学制定赛事方案,采用“基层海选-区市复赛-全市决赛”三级选拔机制,各区市赛区积极响应、紧密联动,通过快板、山东快书、相声、胶东大鼓、单弦岔曲、曲艺说唱等多元形式,推动曲艺表演从“单向输出”向“多元融合、共情共鸣”的方向升级,让每一位曲艺爱好者都能通过大赛展示舞台风采。

成人组选手以较好的艺术功底,将传统曲艺与时代主题相融合。由烟台职业学院、滨州医学院选送的相声《“歪”说西游》《“怯”之旅》凭借诙谐巧妙的包袱,在欢声笑语中传递生活智慧,展现了当代大学生的清新风采;山东快书《海岛真情》讲述了全国三八红旗手、烟台“时代楷模”王辉扎根海岛的感人故事,引起观众强烈共鸣。

少儿组的小选手们以天真烂漫的表演,让传统曲艺焕发活力。单弦岔曲《共建和谐大家园》旋律婉转,两位小演员配合默契,用清澈童声反映了和谐社会的生动图景;曲艺说唱《曲艺之花代代传》以新颖形式融合快板、大鼓、山东快书等多种曲艺元素,彰显非遗文化后继有人的蓬勃生机;群口快板《丰碑》通过稚嫩却坚定的语调,重现革命岁月的峥嵘,巧妙的配合让历史场景鲜活呈现;快板书《戚继光打狗》,小选手们一招一式有板有眼,将民族英雄的故事演绎得生动传神,展现了少年一代对英雄的崇敬。

经过激烈角逐,大赛最终评选出成人组、少儿组最佳节目奖与优秀节目奖。

